

IZ DEJAVNOSTI
OK SZDL

Četrty krog obiskov v KS

Vodstvi mestne in občinske konference SZDL sta sprejela pobudo o tako imenovanem »Četrtem krogu obiskov v KS«. Člani vodstev obeh konferenc ter vrsta družbenopolitičnih delavcev bodo namreč v tem tednu obiskali krajevne skupnosti v naši občini.

Pogovorili naj bi se predvsem o izkušnjah in problemih s področja hišne samouprave, uličnih, terenskih, vaških in drugih oblikah samoupravnega in političnega organiziranja krajanov. V krajevnih skupnostih, kjer so sprejeli na referendumih odločitev za oblikovanje novih krajevnih skupnosti, pa bodo posvetili še posebno pozornost aktualnim vprašanjem v zvezi z volitvami in oblikovanjem organov ter teles družbenopolitičnih organizacij, skupščin KS in drugih samoupravnih organov ter delegacij za skupščine DPS in SIS.

**Javna razprava o odnosih
v stanovanjskem gospodarstvu.**

Hkrati z javno razpravo, ki jo vodi in organizira v okviru občinske konference SZDL svet za razvijanje odnosov v stanovanjskem in komunalnem gospodarstvu, o osnutkih zakona o stanovanjskem gospodarstvu, pa poteka tudi akcija samoupravnega organiziranja v stanovanjskem gospodarstvu. Namen slednje je predvsem kar se da natančno ter kritično analizirati organizi-

ranost in delovanje hišne samouprave, dalje oceniti, kje bi bilo še potrebno ustanoviti hišno samoupravo in ob tem pristopiti k organiziranju svetov stanovalcev. Prav tem oblikam kot stalnim telesom, ki delujejo pri skupščini KS bo namenjen še poseben poudarek.

**Vključimo se v razpravo
o razvoju telesne kulture**

V teku je tudi javna razprava o dokumentu »Analiza in ocena stanja ter teze za stališča in sklepe o nadaljnjem razvoju telesne kulture v SR Sloveniji.« To gradivo je pripravil svet za telesno kulturo pri predsedstvu RK SZDL v sodelovanju z republiško telesno-kulturno skupnostjo in ZTKO Slovenije. V to razpravo se vključujejo praktično vse frontne organizacije od krajevne skupnosti do republike. Kar najširše zasnovana javna razprava pa nudi vse možnosti, da bo vsakdo lahko izrazil svoje interese, potrebe in mnenja o telesni kulturi, o njenih razvojnih možnostih, samoupravni preobrazbi...

Po končani javni razpravi v krajevnih skupnostih pa bo svet za telesno kulturo pri OK SZDL na občinski ravni organiziral sekcijo na temo »Aktualne naloge razvoja telesne kulture s poudarkom na razreševanju problematike telesne kulture v občini Ljubljana Vič-Rudnik.«



Med letošnjimi nagradenci mesta Ljubljane je tudi Janez Čemažar – generalni direktor Tobačne tovarne in priznani družbenopolitični delavec. Zlata plaketa ilegalca pa je bila podeljena tudi družini Angele Miklavc Mami in Justa.

ZANIMALO VAS BO!

Titov sklad za štipendiranje

V aprilu 1973. leta je bil sklenjen med Zvezo komunistov Jugoslavije, SZDL Jugoslavije, Zvezo sindikatov Jugoslavije, Zvezo mladine Jugoslavije, Zvezno skupščino SFRJ in Gospodarsko zbornico Jugoslavije – družbeni dogovor o ustanovitvi Titovega sklada za štipendiranje mladih delavcev in delavskih otrok. To je splošno jugoslovanski sklad, v okviru katerega se ustanovijo Titovi skladi v republikah in avtonomnih pokrajinah.

Od ustanovitve do danes se je Titov sklad že uveljavil kot instrument delovnih ljudi in občanov, ki bi najbolj nadarjenim in družbenopolitično aktivnim mladim delavcem in učencem omogočil izobraževanje za poklice, ki so združenemu delu najbolj potrebni. Vse bolj pa postaja agregat za marljivejše delo in družbenopolitično aktivnejše delovanje mladih.

Tovariš Tito je leta 1979, ko je sprejel delegacijo Titovega sklada, priporočal:

– da je treba zagotoviti stalnost poslovanja sklada v smislu stalnih in zagotovljenih finančnih virov,

– da je potrebno razširiti možnosti za pridobitev štipendij Titovega sklada za vse delavce, kmete in delovne ljudi ter njihove otroke.

Izobraževanje mladih delavcev in otrok delavcev je zagotovljeno na osnovi solidarnosti, štipendisti pa lahko postanejo le, če so dosegli izjemne delovne oz. učne uspehe in s svojim družbenopolitičnim delovanjem dokazali pripravljenost, da sledijo poti tova. Tita v izgradnji naše socialistične skupnosti.

Na razpis sklada ne kandidirajo posamezniki sami, marveč pripravljajo predloge za podelitev štipendije samoupravne sredine, samoupravni in družbenopolitični organi v TOZD, KS šolah, skupnostih in drugod. Čeprav še ne povsod, se ocene o primernosti kandidatov sprejemajo po samoupravni poti in ne le na osnovi izjav in ocen posameznih nadrejenih delavcev, vzgojiteljev in družbenopolitičnih funkcionarjev, ki podpisujejo pismene predloge.

Med predlagatelji štipendistov, organi sklada in štipendisti sklada je potrebno vzpostaviti take medsebojne odnose, da bo Titov sklad prevzel tudi vlogo pri uresničevanju ciljev kadrovske politike in da se bo vse bolj vgrajeval v sistem usmerjanja kadrov v prednostne in združenem delu najbolj potrebne poklice.

Študij in usposabljanje mora pomeniti praviloma logično nadaljevanje in izpolnjevanje osnovnega poklica kandidata oz. dela, ki ga opravlja v svoji dejavnosti. Izjemoma se upoštevajo tudi izrazita osebnostna nadarjenost kandidatov oz. smisel za določeno dejavnost.

V Sloveniji je bilo po prvem razpisu 35 štipendistov. V šolskem letu 1979/80 pa 363 štipendistov. Približno 2/3 štipendistov nadaljuje študij, nekaj jih študij zaključijo, nekaj jih odpade zaradi neizpolnjevanja pogojev. Vsaka nova generacija štipendistov je pri študiju uspešnejša.

Letos bo v Sloveniji razpisanih 200 štipendij in sicer 50 štipendij za mlade delavce, ki se vključujejo v izobraževanje iz dela, 50 štipendij za mlade delavce za izobraževanje ob delu, 50

štipendij za otroke delavcev – učencev srednjih šol, 50 štipendij za otroke delavcev – študente visokih šol.

V naši občini je 6 Titovih štipendistov:

Maček Marjeta, roj. 1962, šola se na srednji šoli za medicinske sestre,

Plohl Roman, roj. 1957, študira na FSPN, Ponikvar Rudi, roj. 1961, študira na Fakulteti za elektrotehniko,

Prpič Marko, roj. 1952, študira na FF, Novak Vlasta, roj. 1960, študira na Pravni fakulteti,

Utroša Anton, roj. 1957, študira na FAGG.

Skladno s pobudo tovariša Tita, naj se štipendije podeljujejo predvsem mladim delavcem, kateri s svojim delom in zavzetostjo pri opravljanju nalog predvsem v procesu proizvodnje ter zavednostjo in aktivnostjo v družbenem življenju vsakodnevno izpričujejo pripadnost naši socialistični stvarnosti.

Tako bo letošnji razpis nekoliko širši v kriterijih. Dodelitev štipendije Titovega sklada ostane največja čast, ki si jo mladi delavec lahko pridobi pred začetkom nadaljnega izobraževanja.

Letošnji razpis je izšel 26. maja. V organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih potekajo razprave in se rojevajo predlogi o novih možnih kandidatih za štipendije.

PRESEDSTVO
OK SZDL

...o referendumu o preoblikovanju KS

Ko dajemo oceno o izvedbi akcije o preobrazbi in preoblikovanju krajevnih skupnosti, ugotavljamo, da je akcija uspela, saj smo preko socialistične zveze in zveze komunistov uspeli pritegniti v akcijo vse institucije političnega sistema socialističnega samoupravljanja.

Z akcijo smo v občini pridobili 9 novih krajevnih skupnosti tako, da jih imamo sedaj skupaj 38.

Z udeležbo krajanov na referendumu smo lahko zadovoljni, saj je znašala kar 82,5%. Bila bi še boljša, v kolikor ne bi imeli težav z volilnimi imeniki.

V skladu z udeležbo krajanov na referendumu je bil tudi izid glasovanja ugoden, saj je znašal kar 74%. Tako udeležba, kot izid glasovanja nam zagotavljata, da so bile politične priprave temeljite in da so kraji sami izoblikovali svoje krajevne skupnosti.

Ob tem pa bo potrebno, tako so menili člani predsedstva, kar najbolj celovito nuditi pomoč novoustanovljenim KS, še posebej pri izobraževanju kadrov za vodilne funkcije v KS. Podprli so tudi predlog, da se reševanje prostorskih pogojev ne odlaga in da je ta naloga v okviru programa skupščine uvrščena v prioriteto. Posebno pa smo lahko zadovoljni, da nam je preko socialistične zveze uspelo pridobiti veliko število požrtvovalnih

in zavzetih aktivistov, ki se uspešno spopadajo z vsakodnevnimi problemi krajanov in so veliko pripomogli k uspešni izpeljavi te družbeno pomembne akcije.

**...o organiziranju
potrošnikov**

Sveti potrošnikov in izhodišča ter usmeritve za njihovo nadaljnje delo so bili prav tako predmet razprave na zadnji seji. Storjenega je na tem področju precej. Pa vendarle velja podpreti predlagane sklepe, ki narekujejo akcijo po vzpostavitvi boljše organiziranosti tako v KS kot tudi o načinu in pristopu obravnave tovrstne tematike v OZD. Čimpreje pa naj sveti potrošnikov pripravijo vse potrebno za sklepanje samoupravnih sporazumov med organiziranimi potrošniki in samoupravnimi organi OZD, ki poslujejo na območju KS, o samoupravnem urejanju skupnih vprašanj in medsebojnih odnosih.

Povsem na mestu pa je bilo tudi opozorilo, da je njihovo delo potrebno načrtovati prav zaradi neurejenih sistemskih rešitev kot tudi predlog, da so vplivnejši pri urejanju okolja in prostora, še posebej ob vključevanju objektov družbenega pomena v zazidalne načrte.



SEZONA V BANJOLAH

Zatika se julija in avgusta

Z zimskim bazenom v novi depandansi ter centralnim ogrevanjem vseh objektov Počitniškega doma ZZZ NOB v Banjolah pri Pulju so se odprle temu počitniškemu centru borcev, aktivistov in vojaških vojnih invalidov občine ljubljanskega območja, med njimi pa tudi občini Ljubljana Vič Rudnik, možnosti izrazitega podaljšanja letovalne sezone. Tako je že znano, da bo dom odprt do 4. januarja 1981. leta.

Za ZZZ NOB občine Ljubljana Vič Rudnik pa so nas opozorili na nekaj težav, s katerimi se srečujejo pri zapolnjevanju zmogljivosti, ki jih ima na voljo naša borčevska organizacija. Te so dvojnega značaja. Medtem ko je do 5. julija še vedno precej prostih zmogljivosti, pa jim še vedno ni znano, kam bodo dali petindvajset družin, ki so se dodatno prijavile za julij in avgust. Ugodnejši je položaj do 25. septembra, ko imajo zapolnjene vse postelje. Potem pa prihaja obdobje treh jesensko-zimskih mesecev, v katerih pa bi glede na sedanje pridobitve (zimski bazen z ogrevano morskovo vodo, centralno ogrevanje bivalnih prostorov) morali poskrbeti, da bi bili vsi prostori zapolnjeni.

ZZZ NOV naše občine je pozvalo vsa združenja borcev in temeljne organizacije vojaških vojnih invalidov, naj med člani pridobijo čim več tistih, ki bi bili voljni letovati tudi v teh zimskih mesecih. S tem bi opravičili posodobitev počitniškega središča borcev, aktivistov in vojaških vojnih invalidov v Banjolah pri Pulju, omogočili racionalno gospodarjenje te skupnosti, pa tudi razbremenili dom vojaških vojnih invalidov v Strunjanu, ki ne more zadovoljiti vseh zdravljeno in letovanja željnih članom ZZZ NOV.

STANE JESENOVEC